

第九版新冠肺炎防控方案发布

# 密接和入境人员隔离时间缩短为7+3

6月28日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍：为进一步提高新冠肺炎疫情防控措施的科学性、精准性，2022年4—5月期间国务院联防联控机制综合组在全国选取部分地区开展了新冠肺炎疫情防控措施优化试点研究工作，研究发现，奥密克戎变异株平均潜伏期缩短，多为2—4天；绝大部分都能在7天内检出。

基于研究结果和国内多地的防控实践，第九版防控方案对疫情相关风险人员的隔离管控时限和方式进行了优化。与第八版相比主要修订内容包括：

## 一、优化调整风险人员的隔离管理期限和方式

●将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家健康监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”，核酸检测措施从“集中隔离医学观察第1、4、7、14天核酸检测，采集鼻咽拭子，解除隔离前双采双检”调整为“集中隔离医学观察第1、2、3、5、7天和居家健康监测第3天核酸检测，采集口咽拭子”，解除集中隔离医学观察前不要求双采双检。

●密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”，第1、4、7天核酸检测。

## 二、统一封管控区和中高风险区划定标准

●此前我国分别施行高、中、低风险地区划定标准和封控区、管控区、防控区划定标准。第九版防控方案将两类风险区域划定标准和防控措施进行衔接对应，统一使用高、中、低风险区的概念，形成新的风险区域划定及管控方案。

●高风险区实行“足不出户、上门服务”，连续7天无新增感染者降为中风险区，之后如果连续3天无新增感染者降为低风险区。其他

地区对近7天内有高风险区旅居史人员，采取7天集中隔离医学观察措施。

●中风险区实行“足不出区、错峰取物”，连续7天无新增感染者降为低风险区。其他地区对近7天内有中风险区旅居史人员，采取7天居家医学观察措施。

●低风险区指中、高风险区所在县（市、区、旗）的其他地区，实行“个人防护、避免聚集”。其他地区对近7天内有低风险区旅居史人员，要求3天内完成2次核酸检测。

## 三、完善疫情监测要求

●加密风险职业人群核酸检测频次，将与入境人员、物品、环境直接接触的人员核酸检测调整为每天1次，对人员密集、接触人员频繁、流动性强的从业人员核酸检测调整为每周2次。

●增加抗原检测作为疫情监测的补充手段，基层医疗卫生机构对可疑患者、疫情处置时对中高风险区人员等可增加抗原检测。

## 四、优化区域核酸检测策略

●明确不同人口规模区域核酸检测方案，针对省会城市和千万级以上城市、一般城市、农村地区，综合疫情发生后感染来源是否明确、是否存在社区传播风险及传播链是否清晰等因素进行研判，根据风险大小，按照分级分类的原则，确定区域核酸检测的范围和频次。

据央视

## 针对违反“九不准”现象 国家卫健委官网开通公众留言板

国务院联防联控机制6月28日召开新闻发布会，介绍疫情防控最新情况。

针对群众反映强烈的违反“九不准”现象，国务院联防联控机制综合组28日在国家卫生健康委官网首页开通了公众留言板，相关部门也公布了问题反映渠道。

国家卫健委监督局副局长程有全28日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，“九不准”公布以后，国务院联防联控机制综合组会同成员单位成立了整治“层层加码”问题专班，由教育部、工业和信息化部、交通运输部等多部门组成，专项整治疫情防控简单化、“一刀切”“层层加码”等突出问题。

程有全表示，为高效解决各地群众反映的地方“层层加码”问题，国务院联防联控机制要求各省级联防联控机制成立省级

整治“层层加码”问题专班，尽快设立、畅通本省份群众投诉举报的有效渠道，并及时向社会公布，收集、核实、办理本省份群众投诉举报的相关问题线索。

“省级专班要及时核查问题线索，盯办、督改，以点带面，举一反三，防止类似问题再次发生；对整改不力、影响恶劣的要加大重点督办，确保群众反映的问题得到及时、妥善解决，必要时国务院联防联控机制综合组或国家相关部门将进行督导、约谈。”程有全说。

同时，国务院联防联控机制综合组专班或各成员单位对核实的地方确实存在违反“九不准”要求的，将督促地方整改，并对核实的“层层加码”问题和典型案例进行通报、曝光。

据新华视点微信公众号

## 新闻链接

### 疫情防控“九不准”

1. 不准随意将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到其他地区。

2. 不准对来自低风险地区人员采取强制劝返、隔离等限制措施。

3. 不准随意延长中、高风险地区及封控区、管控区的管控时间。

4. 不准随意扩大采取隔离、管控措施的风险人员范围。

5. 不准随意延长风险人员的隔离和健

康监测时间。

6. 不准随意以疫情防控为由拒绝为急危重症和需要规律性诊疗等患者提供医疗服务。

7. 不准对符合条件离校返乡的高校学生采取隔离等措施。

8. 不准随意设置防疫检查点，限制符合条件的客、货车司乘人员通行。

9. 不准随意关闭低风险地区保障正常生产生活场所。

据新华社

# 南京查出4例阳性，均为泗县关联疫情人员

6月27日，南京发现相关泗县核酸阳性人员的密切接触者核酸检测结果异常。市、区两级立即启动应急处置机制，迅速对相关涉及场所实施临时管控措施，对密接人员进行排查管控。

截至28日17时，全市共排查出4例阳性病例，均为相关泗县核酸阳性人员的家人，其中2例为确诊病例，轻型，2例为无症状感染者。目前4例阳性人员均已闭环转运至定点医疗机构隔离治疗和观察。截至28日17时，已累计排查出在宁密切接触者811人，其中本市695人；在宁次密切接触者338人，其中本市327人，正按要求落实管控措施。除公布的4名阳性人员外，其余已出核酸检测结果均为阴性。为争分夺秒堵截疫情传播，做好社会面管控工作，南京已划出1个中风险区，不过南京市卫健委请市民不必担心，坚持“五做到”，规范用好场所码，各相关区和部门将努力以最快的速度把本轮泗县关联疫情防控在最小范围，尽快扑灭此次疫情。

事不过夜、快管快筛，可以最快速度切断

病毒传播渠道。27日，省市区三级疾控和公安等部门连夜开展了流行病学调查和病例溯源工作，在市民的支持与配合下，当天下午即争分夺秒开展规模性核酸检测。南京市卫健委相关负责人介绍，核酸检测是精准防控的有效手段，是主动筛查、落实“四早”要求的第一道防线。

据悉，后续的流行病学调查、人员排查、采样检测、防控管理、相关场所及环境的消毒等防疫措施正在进行中。目前，六合区、秦淮区、鼓楼区三区也根据防控形势和流调溯源的情况，对涉及区域采取了管控措施。对于相关防控措施的落实，市卫健委感谢市民一直以来的理解与支持：“在此，特别感谢市民朋友，有了你们的支持，我们一定会努力以最快的速度、落细落实各项防控措施，把疫情控制在最小范围，尽快扑灭此次疫情。”

### 五个“要做到”，还需您配合！

人人有责、人人负责、主动防控，才能共同筑牢疫情防控的坚固堡垒。因此，这五项疫情防控措施，专家还请市民给予更多的理解支持

与坚持“做到”。

### 1. 做到配合流调，及时报备时空伴随情况。

“仔细回顾近期活动情况和人员接触情况，广大市民朋友如果近期到过相关重点场所的请尽快主动向所在社区、单位报告情况；疾控机构会根据流调情况开展风险研判，市民如被判定为密切接触者、密接的密接或高风险筛查人员，应配合落实相应的管控措施，我们会保护好您的个人隐私。”

### 2. 做到配合属地要求，及时做好核酸检测。

“6月28日、29日我市各相关区计划开展一轮规模性核酸检测，具体计划安排信息可通过各区官方发布平台查询。根据当前疫情防控工作需要和市民的需求，各区在相关重点场所设立了临时核酸采样点。市民可就近到社区卫生服务中心和各个临时采样点进行采样检测。如发现本人与公布的感染者活动轨迹有交集，市民也可主动前往医疗机构或常态化核酸采样点进行采样检测。”

### 3. 做到“防疫三件套”“防护五还要”。

“目前虽然处于新冠肺炎疫情防控的常态化时期，但疫情风险并未远离我们，市民必须时刻保持高度警惕，不能有丝毫麻痹松懈。请大家坚持‘防疫三件套’，也就是佩戴口罩、保持社交距离和做好个人卫生。牢记‘防护五还要’，口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还是要尽量开。若有发烧、咳嗽等身体不适，请尽快就近至有发热门诊的医疗机构就诊。”

### 4. 做到规范用好场所码。

“常态化疫情防控条件下，空间密闭、人员密集等重点场所有继续落实场所码，市民进入公共场所按要求规范用好场所码。”

### 5. 做到相信官宣，不信谣不泄露隐私。

“全球疫情出现反弹，我国个别地方疫情扩散风险依然存在。市民还要及时关注官方发布的疫情权威信息、国内疫情动态和中高风险地区变化，不信谣不传谣，共同努力筑牢疫情防控防线。”

据南京日报

科学防疫  
绝不松懈

不信谣 不传谣  
理性关注不恐慌

现代快报+ ZAKER南京

